

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№75 (15486), 11 октября 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАШИХ ГРАЖДАН»



решение каких задач была направлена в 2022 году деятельность администрации городского поселения?

– Реализация органами местного самоуправления своих полномочий зависит от того, насколько эффективно используются имеющиеся в их распоряжении ресурсы и обеспечивается комплексное социально-экономическое развитие муниципального образования.

Бюджет муниципального образования «Колпашевское городское поселение» за 2022 год по доходам исполнен в сумме 428 842 тыс. рублей, по расходам – в сумме 426 847,5 тыс. рублей. Темп роста доходов бюджета поселения в 2022 году по отношению к бюджету 2021 года составил 141,9%, расходов – 142,8%.

Бюджетная политика муниципального образования в 2022 году была направлена, прежде всего, на повышение качества жизни населения.

Так, производился ремонт дорог в рамках региональной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» (национальный проект «Безопасные автомобильные дороги»); благоустраивались общественные территории по национальному проекту «Жильё и городская среда», выполнялся ремонт объектов коммунального хозяйства и др.

Мы намерены и в дальнейшем активно реализовывать муниципальные проекты, а также участвовать во всех программах федерального, регионального уровней, направленных на развитие Колпашевского городского поселения.

– **Городское поселение активно участвует в региональной программе «Развитие транспортной системы в Томской области» с 2016 года, т. е. с начала её реализации. Расскажите, пожалуйста, о результатах.**

– В 2022 году из бюджетов всех уровней на проектирование, строительство, содержание, ремонт дорог и сооружений затрачено 63 197,4 тыс. рублей, в том числе на содержание дорог – 28 551,2 тыс. рублей, на ремонт (с учетом

Состоялось очередное заседание Совета Колпашевского городского поселения.

Рассмотрев один из основных вопросов, депутаты заслушали и приняли отчёт главы Колпашевского городского поселения А. В. Щукина за 2022 год.

По результатам данного события глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин дал интервью газете «Советский Север».

– **Алексей Владимирович, на**



В Колпашевском парке «Кедровый» волонтеры Городского молодежного центра провели акцию «Чистый парк». В ней приняли участие ученики средней школы №7, открытой (сменной) общеобразовательной школы, члены Всероссийского общества инвалидов, неравнодушные жители

Обращение главы Колпашевского городского поселения А. В. ЩУКИНА:

– Дорогие земляки!

Ежегодно на благоустройство населённых пунктов городского поселения из бюджетов всех уровней выделяются десятки миллионов рублей. Всё это направлено на улучшение качества и комфортности жизни населения. Однако, к сожалению, имеет место быть вандализм со стороны некоторых граждан: ломаются детские площадки, уличные тренажеры, арт-объекты; крадутся уличные урны для мусора и т. д.

Администрация городского поселения принимает все необходимые меры, в том числе организован режим видеонаблюдения объектов благоустройства. Но это не позволяет в полной мере пресекать акты вандализма.

Хочу обратиться к жителям. Не будьте равнодушными, не проходите мимо, когда кто-то совершает противоправные действия. Если страшно вмешаться самому, то сообщите в полицию о том, что происходит. Не позволяйте безнравственности, эгоизму и равнодушию процветать. Равнодушие – самый большой грех. С согласия молчаливых совершаются самые страшные преступления. Сегодня подросток разбивает ледяную скульптуру, а завтра – чью-то голову.



Торжественное открытие на Пристанской площади инсталляции «Вертолёт Ми-8» стало одним из важных событий года

строительного контроля) – 34 646,2 тыс. рублей.

Проведено асфальтирование дорожного полотна общей протяженностью 2 318 м (17 847,5 м²) на улицах Победы (от ул. Тимирязева до ул. Мира), Тимирязева (от ул. Победы до пер. Чапаева), Голещихина (от ул. Обской до ул. Гроховского), Коммунистической, Гоголя (от

пер. Е. Ижовкиной до ул. Свердлова), Жданова (от ул. Панова до ул. Гоголя).

Также выполнено асфальтирование 772 м тротуаров по улицам Победы и Коммунистической. Выполнен ремонт парковочных площадок по ул. Коммунистической общей площадью 2 137,22 м².

Окончание на 2-й стр.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАШИХ ГРАЖДАН»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Ямочный ремонт дорог проведен с асфальтобетонным покрытием площадью 216 м². Основная часть средств была направлена на ямочный ремонт дорог по автобусным маршрутам, что предполагает оперативное устранение дефектов дороги, создающих угрозу безопасности движения.

– В городском поселении с 2017 года выполняются масштабные работы по благоустройству территории поселения. Расскажите, пожалуйста, о реализуемых проектах.

– В 2022 году продолжилась реализация федеральной программы формирования комфортной городской среды (национальный проект «Жильё и городская среда»).

В соответствии с результатами рейтингового голосования, проведённого в 2021 году среди жителей поселения, в прошлом году по федеральному проекту формирования комфортной городской среды (национальный проект «Жильё и городская среда») выполнялось благоустройство трёх общественных пространств. Завершены работы на Пристанской площади по созданию «Аллеи влюблённых». В НГСС у памятника воинам Великой Отечественной войны выполнены работы первого этапа создания сквера. На территории стадиона Городского молодёжного центра (по ул. Кирова, 41) в рамках подготовительного этапа выполнены планировка территории, устройство наружного освещения, установка светильников, лавок, урн.

Также была начата реализация проекта «Центральный бульвар», победившего на Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Выполнены работы по ремонту светильников с заменой ламп уличного освещения по ул. Волково, ул. Молодёжной (д. Волково), ул. Кирова, ул. Челюскина, ул. Сибирской (г. Кол-

пашево). Проведено устройство уличного освещения по пер. Чапаева, ул. Пивоваровой (парк) (г. Колпашево).

В рамках областной программы инициативного бюджетирования обустроено уличное освещение по ул. Гоголя в г. Колпашево. Установлены 35 опор освещения и 50 светильников с лампами. Затраты на реализацию проекта составили 1 582,8 тыс. рублей.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ, УБОРКА АВАРИЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ, ПРОЧЕЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Выполнены работы по побелке деревьев (с целью защиты от вредителей), устроены 7 цветников и газоны по ул. Белинского, содержались 22 вазона с цветами, выполнены работы по покосу травы, формированию «живой изгороди» на аллее по ул. Белин-

ского, уходу за цветниками и газонами, покраске бордюров клумб.

В целях поддержания санитарно-экологической обстановки:

- выявлены и ликвидированы несанкционированные свалки, объём составил 3 100 м³;
- оборудованы 20 контейнерных площадок (бетонное основание, ограждение);
- осуществлялось содержание 670 контейнерных площадок.

На выполнение данных работ направлено 2 575 тыс. рублей.

Отмечу также обустройство парковки в районе МАОУ «СОШ №7 имени Героя Советского Союза Н. Г. Барышева» с отсыпкой подъездных дорог (1 223 м²). Благоустроена территория в районе новой амбулатории на Матянке: подъездные пути (141 м²), парковочная площадка (295 м²), объездная дорога (235 м²) и др.



Команда «ГазпромАвиа» – чемпион спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения 2021–2022 гг.



Команда Колпашевского городского поселения – чемпион межпоселенческой летней спартакиады 2022 года



Сотрудники администрации городского поселения и депутатский корпус провели новогоднюю акцию «Спешите делать добро!» для детей, которые достигли успехов в учебе и творчестве



На спортивном празднике – День физкультурника

– Алексей Владимирович, многогранная работа проводится в молодёжной среде и спортивной жизни поселения. Расскажите, пожалуйста, об этих направлениях.

– На территории городского поселения работают 18 спортивных секций по различным направлениям деятельности. Их возглавляют инструкторы по физической культуре.

В соответствии с календарным планом проведены более 200 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий: первенство городского поселения по футболу, VII спартакиада трудовых коллективов, первенство городского поселения среди мужских и женских команд по баскетболу и волейболу, детские турниры по футболу и хоккею, лыжная гонка в рамках Всероссийской акции «Лыжня России», легкоатлетические соревнования в честь Всероссийского дня бега «Кросс нации – 2022», турнир по русскому бильярду, соревнования ко Дню физкультурника и др.

Большая и важная работа проводится в Городском молодёжном центре.

Проведены 123 мероприятия для детей и молодёжи, в которых были задействованы бо-

лее 11 000 участников (пропаганда здорового образа жизни; патриотической направленности; развитие творческих способностей детей и молодёжи).

Организована работа четырёх клубных формирований: клуб «Гриммаски», волонтерский клуб «Всё пугём!», музыкальная лаборатория «New rock-stars», клуб «Юный спасатель».

В проведении масштабного традиционного конкурса «Молодёжная волна» принимают участие средние школы района, учреждения профессионального образования, Колпашевский кадетский корпус.

Волонтеры ГМЦ оказали неоценимую помощь в проведении опроса жителей поселения по выбору общественных территорий (национальный проект «Жильё и городская среда»).

– Алексей Владимирович, и несколько слов о проектах 2023 года.

– В установленные сроки выполнен ремонт дорог. Проведены намеченные работы по благоустройству, продолжены культурные, спортивные, молодёжные проекты, другие мероприятия, направленные на улучшение качества жизни наших граждан.

Беседовал С. БАРАНОВ.
Фото автора.



СОСТОЯЛСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ТУРНИР НА КУБОК ГЛАВЫ РАЙОНА

В спортивном зале Городского молодёжного центра состоялись открытые традиционные соревнования по пионерболу на Кубок главы Колпашёвского района. В двух возрастных группах приняли участие женские команды из Парабельского, Каргасокского, Чаинского и Колпашёвского районов.

По одной из версий, пионербол появился во Всесоюзном детском лагере «Артек» в 1930-х годах, как упрощённый вариант волейбола. Здесь мяч можно не отбивать, а ловить. Сегодня этот вид спорта по-прежнему популярен в России.

Пионербол – это одна из самых интересных, динамичных и захватывающих игр с мячом. Здесь нужны не только быстрота, выносливость, ловкость, координация дви-



жений, но и умение выстраивать межличностные отношения, понимать, что только слаженный, совместный труд может привести к единой для всех цели – победе.

Во время торжественной церемонии открытия спортсменок приветствовали заместитель главы района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко и председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов.

Поздравляя участников соревнований, Иван Викторович отметил:

– Каждую неделю в Колпашёвском районе проходят спортивные состязания. Сегодняшний праздник – яркое тому подтверждение. По поручению главы района А. Б. Агеева и от себя лично хочу пожелать командам честной, бескомпромиссной борьбы, удачи и ярких впечатлений от соревнований.



Стало доброй традицией начинать турнир на Кубок главы района выступлением брасс-бэнда «Трубачи». В этом году музыканты Алексей и Татьяна Раскулины создали замечательное настроение и передали моральный заряд участникам соревнований зажигательным исполнением композиций известного российского коллектива «Dabro».

В возрастной группе «55+» колпашёвская сборная, продемонстрировав агрессивное нападение и надёжную защиту, выиграла все матчи с одинаковым счётом 2:0. Второе место заняли спортсменки Парабельского района, третье – Каргасокского.

Состав команды – чемпионки Кубка главы района 2023 года: Альфия Амирянова, Инга Климова, Наталия Мингузова, Марина Кочетова, Надежда Кузнецова, Елена Ушакова, Елена Ширяева, Марина Ливинская.

В возрастной группе «40–54», победив в решающей встрече колпашёвцев со счётом 2:1, первое место заняла сборная Парабельского района. Серебряные медали вручены сборной Колпашёвского района, бронзовые – сборной Каргасокского района.

Необходимо отдать должное женской сборной Парабельского района, которая несколько лет назад фактически возродила интерес к пионерболу в муниципалитетах нашего региона.

Лучшими игроками колпашёвской сборной «55+» признаны Марина Ливинская и Инга Климова. Лучший игрок «40–54» – Наталья Головина.

Помимо вручения грамот, кубков, памятных призов, было много других интересных событий. Спортсменки Парабельского района подарили хозяйкам громоздкий сладкий пирог. Ветеран колпашёвского спорта Александр Евстропьевич Войнов вручил каждой команде красиво оформленную общую фотографию спортсменок прошлогоднего турнира.

От имени всех спортсменок сборной Альфия Амирянова выразила благодарность главе района А. Б. Агееву, Управлению по культуре, спорту и молодёжной политике администрации района, районному совету ветеранов за поддержку и организацию замечательного спортивного праздника.

Подготовил
С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ВЫ СПРАШИВАЛИ

– Погашается ли регистрационная запись об ипотеке, обременяющей право гражданина-банкрота при реализации его имущества?

– Поясняем, что если объект недвижимости, в отношении которого зарегистрирована ипотека, реализован (в том числе и в рамках процедуры банкротства должника) в целях удовлетворения требований залогодержателя такого объекта, погашение регистрационной записи об ипотеке в отношении этого объекта осуществляется государственным регистратором прав одновременно с государственной регистрацией права собственности приобретателя данного объекта (без заявления о погашении регистрационной записи об ипотеке).

В остальных случаях погашение регистрационной записи об ипотеке осуществляется в общем порядке, установленном Федеральным законом от 16.07.1998 №102-ФЗ, – по заявлению о погашении регистрационной записи об ипотеке.

Таким образом, если в отношении объекта недвижимого имущества или права на объект недвижимости зарегистрирована ипотека, то государственная регистрация перехода права на него на основании договора, заключённого по результатам торгов (в том числе проводимых в рамках процедуры банкротства гражданина), осуществляется при наличии письменного согласия залогодержателя, если иное не установлено договором об ипотеке. При отсутствии такого согласия (если договор об ипотеке не предусматривает отсутствие необходимости получения такого согласия) имеются основания для приостановления регистрационных действий.

Материал подготовила М. КОЛОМИЦ, заместитель начальника отдела регистрации объектов недвижимости нежилого назначения и ипотеки.



МЫ ВМЕСТЕ!**В РЯДАХ «СИБИРИ 70» ПОПОЛНЕНИЕ!**

Вы знаете, уважаемые читатели газеты «Советский Север», что давно уже мы буквально кричим о том, что нам, «Сибири 70», очень нужны помощники, очень нужны рабочие руки для плетения маскировочных сетей для фронта! И вот, помощь пришла, как говорится, «откуда не ждали».

К нашему движению присоединились дети из Новосёловской общеобразовательной школы. Под руководством преподавателей Елены Васильевны Скворцовой и Николая Алексеевича Киянова ребята посетили волонтерский центр «Сибирь 70» на Белинского, 14, где волонтеры рассказали детям о нашей деятельности, провели мастер-класс по плетению маскировочных сетей и костюмов Лешего, изготовлению окопных свечей.

Опытные педагоги буквально «зажгли» детей своим патри-



тическим настроем и, совместно с ними, ими было принято решение организовать плетение маскировочных сетей прямо в школе. Не откладывая

дело в «долгий ящик», уже в понедельник, 2 октября, станок для плетения был готов (дель и ткани для начала были нами выделены).

Дети под присмотром и с помощью учителей за один день (!!!) практически сплели сеть, а уже 3 октября они закончили укрепление края сети и она готова ехать на фронт! Детскими руками изготовлена защита для наших воинов! А одна из девочек связала собственными руками брелочки для воинов, ей отдельное спасибо

Можно очень много говорить о воспитании патриотизма в детях, проводить акции, показывать им фильмы и т. д. А можно вот так – просто дать почувствовать себя причастными к благому делу – помощи фронту – реально, своими руками. И слова станут лишними. Думаю, что ребята получили бесценный урок, который нашел живой от-



клик в их сердцах. Посмотрите на фото детей, обратите внимание, как они серьезны и внимательны. Эти уроки не пройдут даром, они – на всю жизнь.

Огромное-преогромное человеческое спасибо Елене Васильевне и Николаю Алексеевичу за такой мудрый подход в воспитании детей! Кроме этого, Елене Васильевне огромное спасибо за воспитание сына, который совсем недавно вернулся с СВО, куда уходил добровольцем! Теперь понятно, каким образом вырастают такие патриоты! Детям из Новосёловской СОШ повезло с такими мудрыми наставниками!

Огромное спасибо всем ученикам Новосёловской школы,

кто участвовал в изготовлении маскировки! Вы сделали очень большое дело, сети помогают сохранять жизни нашим защитникам. Их нужно очень много, и мы, и солдаты теперь надеемся на вашу помощь!

А самое главное, у нас получилось объединиться с подрастающим поколением для помощи тем, кто сейчас защищает нас и нашу Родину! Это очень важно и для нас, и для них. Вместе мы – сила!

Л. ПОНОМАРЕВА,
«Сибирь 70».

На снимках: наши новые волонтеры. Только что изготовленный костюм Лешего примерил прибывший в краткосрочный отпуск боец. Брелочки для воинов.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»**ЗА ОКНАМИ ОСЕНЬ...**

Жители НГСС несколько дней назад получили от артистов ДК «Рыбник» приглашение на встречу. Они предложили нашему вниманию концертную программу «Золотая Осень».

Наступила дата концерта. Погода не радовала: хмуро, ветрено, сыро. Несмотря на ненастье, артисты приехали вовремя, а вот зрителей собралось, к огромному сожалению, очень мало. Зато, какое удовольствие, заряд бодрости и хорошего настроения получили пришедшие!

Впервые зрителей и артистов порадовали и согрели наисвежайшими шашлыками. Мангал стоял тут же, шашлыки были вкусными, горячими, прямо с огня, готовились на наших глазах. И они были очень кстати.

И вот Татьяна Раскулина в роскошном костюме Осени открыла программу. Она с страстием, с юмором спрашивала зрителей о походах в лес за дарами осени, о количестве и качестве заготовок. Такое выступление сразу приподняло настроение зрителей. А потом она представила выступающий коллектив, хотя многие зрите-

ли с ним очень хорошо знакомы и всегда рады его приездам. Они всё лето баловали нас своими выездными концертами. Какие молодцы!

Даже в неблагоприятных условиях они обозначили свои костюмы: на них были шали ручной работы, сразу видно, что это коллектив артистов.

А какой он спевшийся, и как его украшают трое мужчин – Раскулин Алексей, Тарабрин Виктор, Лошаков Алексей Михайлович. Жителям НГСС есть

чем гордиться, ведь известный в городе Алексей Раскулин – наш земляк, он рос в нашем микрорайоне.

Репертуар соответствовал осенней тематике. Вокальная группа так вдохновляла зрителей своим исполнением, что мало кто удержался и не вышел поплясать или покружиться в танце. Даже самые маленькие зрители вышли в круг, а кто не решился – приплясывали на месте, и, конечно же, подпевали все.

Красавица-Осень объявила, что летние концерты закончились, и теперь они приглашают нас в ДК «Рыбник».

Но это был ещё не конец встречи. Дальше началась фото-сессия, все желающие фотографировались на память с артистами, а благодарные зрители вручили букет цветов из собственного цветника и сладкий презент творческому коллективу.

От всей души благодарим артистов за их труд и наше хорошее настроение. Пусть такие встречи радуют обе стороны!

В. СПИЧКА,
И. МЕРСАТ,
ПВО НГСС.



ЭХО СОБЫТИЯ

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ ВЛАДИМИРА ТОПИЛИНА В БИБЛИОТЕКАХ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА



В библиотеках города Колпашево и Колпашевского района 18 и 19 сентября прошли творческие встречи с писателем Владимиром Топилиным, автором множества увлекательных романов, изданных в российской серии книг «Сибиряда», многие из которых представлены в отделах библиотечного обслуживания МБУ «Библиотека». Романы, посвященные истории освоения Сибирского края, в течение многих лет пользуются заслуженной популярностью у наших читателей.

Владимир Топилин является обладателем диплома «За мужество и силу духа», почетных званий «Народный герой объединенного Красноярского края» (2008 г.) и «Человек года» (2017 г.). Автор более десятка романов, снискавших заслуженную любовь читателей не только в России, но и за рубежом. Человек непростой судьбы, невероятно мужественный, сильный и многими искренне любимый талантливый писатель!

Творческие встречи с Владимиром Топилиным прошли в Центральной библиотеке, в библиотеках с. Тогур и с. Чажемто, а также в мкр. НГСС. На всех встречах можно было пообщаться с автором лично, приобрести его книги, сфотографироваться с В. С. Топилиным на память, а также поучаствовать в автограф-сессии.

18 сентября в отделе библиотечного обслуживания №5 в НГСС при активном участии библиотекаря отдела Леонида Иртуганова состоялась творческая встреча любимого писателя и многих постоянных читателей библиотеки микрорайона НГСС. Владимир Топилин не просто поделился с собравшимися своей жизненной историей, настолько трагической, что многие присутствующие искренне сострадали автору, не сдерживая слез, но и рассказал о своём творчестве и писательских планах на ближайшее будущее.

Следующая встреча прошла в этот же день вечером в Центральной библиотеке. Ведущая мероприятия библиотекарь читального зала ЦБ Марина Сазонова создала на встрече уникальную атмосферу диалога та-



лантливого писателя с колпашевскими читателями. Прекрасные вопросы, восторженные отзывы о прочитанных книгах автора и невероятно тёплая атмосфера стали залогом успешного мероприятия, прошедшего в Центральной библиотеке.

19 сентября Владимир Степанович Топилин представил своё творчество жителям с. Тогур и с. Чажемто Колпашевского района. В отделе библиотечного обслуживания №4 в с. Тогур заведующая отделом Татьяна Узыканова представила творчество писателя восторженным читателям и пригласила к столь долгожданному для них диалогу с любимым автором!

Завершающим цикл твор-

ческих встреч с писателем Владимиром Топилиным стало мероприятие в отделе библиотечного обслуживания №11 в с. Чажемто. Заведующая отделом Ирина Моисеева познакомила жителей села и с биографией писателя, и с творческим направлением, в котором творит Владимир Степанович, и, конечно, пригласила к диалогу!

Сердечно благодарим В. С. Топилина за предоставленную возможность организовать в городе Колпашево и Колпашевском районе уникальные встречи с почитателями его таланта! Желаем ему вдохновения и крепкого здоровья! И надеемся на новые встречи в отделах Колпашевского МБУ «Библиотека».



ТВОРЧЕСТВО

ВЕЛИКИЙ РОМАНИСТ – В ГОСТЯХ У «ПЕРВОЙ КАПЕЛИ»

В сентябре состоялась очередная встреча детско-юношеской литературной студии «Первая капель». Занятие было посвящено великому русскому писателю Льву Николаевичу Толстому и подготовке «Первой капели» к участию в Международном литературном конкурсе «Устами детей говорит мир».

Лев Николаевич Толстой – один из величайших романистов в мировой литературе. В сентябре 2023 года исполнилось 195 лет со дня его рождения. На занятии, посвящен-

ном творчеству писателя, дети узнали не только удивительные факты его творческой биографии, но и уникальные случаи из жизни Льва Толстого, характеризующие его, как человека, увлеченного прогрессивными техническими предметами быта конца XIX – начала XX веков.

Например, некоторые свои размышления Лев Толстой надиктовывал на фонограф. Увлекался синемаграфом, почитал телеграф, телефон, осваивал печатную машинку, любил фотоаппарат. Историки утверждают, что только аутентичных фотографий Льва Тол-

стого, его семьи, имений и прочих вещей, относящихся к жизни писателя и его близких, насчитывается более двадцати тысяч.

Кадры видеосъемок сохранились и по сей день. Юные «первокапельцы» в процессе их просмотра не могли не удивляться тому, что могут лицезреть Льва Толстого, которому в этом году исполнилось почти двести лет со дня рождения!

Также на мероприятии было уделено большое внимание подготовке «Первой капели» к участию в Международном литературном конкурсе «Устами детей говорит мир». Дети выбирали, какие произведения они хотят отправить на конкурс в номинациях «Проза» и «Поэзия».

И радостно обсуждали предоставленную Управлением по культуре, спорту и молодежной политике по Колпашевскому району возможность поездки в г. Томск для очного участия в международном конкурсе.

Но и про домашнее задание юные таланты не забывают.

Катя Куртукова написала не просто отличный новый рассказ, она ещё и оформила его в виде настоящей книги!

Новое стихотворение и рассказ представила коллегам по перу Николь Беляева. Все произведения Николь вызвали воодушевление и радость за прекрасное воплощение творческой идеи!

Вера Шаповалова представила стихотворение о лете. Дети слушали его, затаив дыхание, и в глубине души всё-таки понимали, что с летом нужно будет проститься на целый год!

Арина Кузнецова представила своим юным коллегам новый поучительный рассказ. Писательницы дружно одобрили идею Арины и похвалили за интересную находку в сюжете произведения.



На следующем занятии продолжится наша ответственная подготовка к участию «Первой капели» в Международном литературном конкурсе «Устами детей говорит мир». Также мы с детьми попробуем написать сказки и легенды о коренных народах Крайнего Севера, чтобы поздней осенью представить свои произведения на Областной литературный конкурс «Легенды земли Сибирской».

До новых интересных встреч, друзья!



**СПОРТ →
НОРМА
ЖИЗНИ**

НАЧАЛАСЬ IX СПАРТАКИАДА ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

На обновлённом стадионе Городского молодёжного центра завершились соревнования по мини-футболу (первый этап IX спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения).

На начальном этапе спартакиады 2023–2023 гг. приняли участие двенадцать предприятий и учреждений Колпашева и Тогура: отряд противопожарной службы ОПС-8 по Колпашевскому району; ДЮСШ им. О. Рахматулиной; Северные электрические сети; Колпашевский кадетский корпус; Колпашевский филиал «ГазпромАвиа»; Центр культуры и досуга; объединённая команда «Почты России» и «РОСТЕЛЕКОМа»; СОШ №2; ОМВД России по Колпашевскому району; Четвёртый пожарно-спасательный отряд ФПС ГПС



Главного управления МЧС по Томской области; СИЗО; районная больница.

Уже на групповом этапе команды показали интересный футбол на новом футбольном поле с искусственным газоном.

Напомню, что реконструкция стадиона началась в 2022 году и проходит в несколько этапов.

Основное финансирование работ – по национальному проекту «Жильё и городская среда».

Успешно сыграв в стыковых матчах, в финале встретились команды «ГазпромАвиа» и «КСШ» (ДЮСШ им. О. Рахматулиной). Игра закончилась со счётом 1:0 в пользу спортсменов спортшколы. Состав команды – лидера первого этапа IX спартакиады: Павел Мороз, Борис Кунцев, Данил Пушкарёв, Михаил Черепухин, Дмитрий Серк, Павел Палющук, Владимир Трифонов.

За третье место встречались команды «Спасатель» и «СЭС». В драматичном поединке «спасатели» одержали победу со счётом 3:2.

Своими впечатлениями поделился Павел Мороз, лидер спортсменов «КСШ»:

– Финальная игра прошла в упорной борьбе. Да, спортсмены «ГазпромАвиа» были клас-



сом выше и являлись фаворитами турнира. Но в этот день фортуна была на нашей стороне. Ребята бились за каждый метр футбольного поля. Хочу также отметить, что наконец-то в нашем городе появилось футбольное поле с искусственным покрытием. «Поляна» очень достойная. Не случайно, что в этом году увеличилось число малышей, желающих заниматься футболом. Это я с уверенностью говорю как детский тренер.

В программе IX спартакиады трудовых коллективов Колпа-

шевского городского поселения: мини-футбол, бильярд, настольный теннис, волейбол, стрит-бол, дартс, стрельба из пневматической винтовки, бадминтон, плавание, лыжные гонки, легкая атлетика (комбинированная эстафета).

Организатор спартакиады – Городской молодёжный центр при поддержке Совета и администрации Колпашевского городского поселения, совета ветеранов колпашевского спорта, ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



**СПОРТ →
НОРМА
ЖИЗНИ**

СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДЕТСКИМ ТРЕНЕРАМ

В Колпашеве состоялся очень интересный турнир по футболу «Кубок легенд воспитанников В. И. Скирневского и В. Н. Зайцева/100 лет Отечественной гражданской авиации».



В течение двух дней на искусственном газоне нового футбольного поля Городского молодёжного центра в составе четырёх команд состязались спортсмены Колпашева, Тогура, Томска, Новосибирска.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда «ФК Аэронавигация» (лучший игрок – Олег Левченко). Серебряные медали вручены футболистам «ФК Спасатель» (лучший игрок – Александр Мурзин), бронзовые – «ФК Колпашево» (лучший игрок – Руслан Безденежных). На четвёртом месте – «ФК Ветеран» (лучший игрок – Юрий Лиханов).

Во время церемонии награждения под бурные аплодисмен-

ты спортсменов и многочисленных болельщиков ценными подарками отмечены детские тренеры Виктор Иванович Скирневский и Владимир Николаевич Зайцев, ветераны колпашевского футбола – Эдуард Поляков и Борис Елесин.

В связи со 100-летием гражданской авиации Виктору Ивановичу Скирневскому, проработавшему 35 лет в этой отрасли, вручено Благодарственное письмо от руководства филиала ЗапСибАэронавигация.

После завершения торжественного закрытия турнира состоялась обстоятельная беседа с Рустамом Аминовым, организатором спортивного праздника, капитаном сборной Кол-

пашевского района по футболу, пятикратным чемпионом мира и трёхкратным чемпионом Европы по футболу среди авиадиспетчеров:

– Турнир посвящён детским тренерам Владимиру Николаевичу Зайцеву и Виктору Ивановичу Скирневскому и 100-летию гражданской авиации. Так как турнир благотворительный, мы привезли для ребят много сувениров, подарков, мячей, спортивный инвентарь. Большую помощь в этом оказал филиал ЗапСибАэронавигация. Идея проведения такого спортивного праздника родилась в прошлом году. В её основе – двадцатилетний юбилей тренерской работы Виктора Ивановича и Владимира Николаевича. Сегодня приехали поздравить своих первых тренеров их воспитанники. Я сам четверть века назад начинал осваивать азы футбола на этом стадионе.

Зная о реконструкции стадиона Городского молодёжного центра, решили подождать и провести соревнования на новом футбольном поле ГМЦ с искусственным газоном. Организаторы турнира выражают благодарность руководству городского поселения и ГМЦ за



поддержку нашего начинания.

Отмечу, что искусственный газон хорошего качества, мягкий. Я бы поставил ему оценку «5». Такие поля должны быть в каждом районе и не по одному. Сегодня идёт дождь, но он не мешает играть на та-

ком газоне и показывать хороший футбол. Надеюсь, что через год-два мы уже увидим результат занятий наших юных футболистов на таком качественном поле.

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.



ВЕТУПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМИРУЕТ

ВВЕДЁН КАРАНТИН ПО БЕШЕНСТВУ

В сентябре 2023 года в одном из личных подсобных хозяйств в с. Озёрное Колпашевского района был выявлен возбудитель вируса бешенства у лисы, которая была в контакте с домашними животными (собакой). В связи с этим по распоряжению губернатора Томской области №263-р от 19.09.2023 г. «Об установлении ограничительных мероприятий (карантин)» введен карантин по бешенству на территории с. Озёрное.

Бешенство – природно-очаговая вирусная инфекция животных и человека, распространенная среди млекопитающих семейства собачьих, передающаяся от них преимущественно через укус, реже – путем ослюнения. Причиной заболевания является вирус бешенства, который поражает центральную нервную систему. Эта болезнь известна людям

еще с древних времен. Документальные источники подтверждают случай, произошедший в средние века в Европе. В 1271 году в Германии нападение бешеных волков стало причиной вымирания целой деревни!

Прежде всего, чтобы предупредить данное заболевание, мы ведем пропаганду среди населения: о ежегодной обязательной вакцинации плотоядных животных, охотничьих собак. По информации Департамента охотничьего и рыбного хозяйства администрации Томской области, лиса является оседлым животным и дальше чем на 15–20 километров от своего логова уходит редко. Больное животное при этом может вести себя неадекватно, а значит, и отдаляться от логова.

Поясняет заместитель председателя комитета, начальник отдела организации противо-

эпизоотических мероприятий Иван Владимирович Егоров:

– Если животное здоровое, вряд ли оно будет близко подходить к человеку. Около населенных пунктов скапливаются чаще всего больные ослабленные особи. Они выходят к людям, порой даже пытаются ластиться. Не стоит заблуждаться, что дикое животное такое ласковое и пытаться с ним поиграть. Не стоит и приручать диких животных.

Охотник тем более должен понимать, что любое дикое животное несет опасность. Прежде всего, в группе риска оказываются охотничьи собаки. Они обязательно должны проходить ежегодную вакцинацию против бешенства.

Опасность заключается в том, что проявлению симптомов бешенства у собаки предшествует длительный инкубационный период. Чаще всего он не превышает двух недель,

но может продолжаться до года. Вирус же оказывается в слюне за 8–10 суток, еще до появления клинических признаков. В этот период животное уже опасно.

Как показывает практика, в течение 10 дней мы уже видим, что заболевшее животное боится света, воды, нередко наблюдается отвисшая челюсть и обильное слюнотечение, неадекватное поведение – собака может просто броситься на хозяина. Внимательный владелец всегда заметит признаки, которые не свойственны здоровому животному. После этого следует незамедлительно обратиться в ближайшую ветеринарную клинику, учреждение. Мы настаиваем на ежегодной вакцинации от этого смертельно-опасного заболевания. В любой государственной ветеринарной клинике имеется бесплатная вакцина против бешенства. Кроме того, для под-

тверждения или исключения диагноза нам необходимо отобрать патологический материал. В случае с бешенством – это головной мозг. Как вы понимаете, перед этим животное усыпляется.

По всем вопросам владельцы животных могут обратиться к ветеринарному специалисту по месту жительства.

Телефоны для справок ветеринарных лечебниц: с. Чажемто – 8 (38258) 2-13-64, с. Тогура – 8 (38254) 5-54-90, р. п. Белый Яр – 8 (38258) 2-38-71, г. Колпашево – 8 (38254) 5-36-21, 8 (38254) 5-34-02. Телефон единой диспетчерской службы – 8 (38254) 5-10-19

Н. ЗАХАРОВА,
начальник отдела
противоэпизоотических
мероприятий
ОГАУ «Колпашевское меж-
районное ветуправление».

ТРАНСПОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ

КАК ВЕСТИ СЕБЯ при оставлении и обнаружении НА ОБЪЕКТАХ ТРАНСПОРТА ДОКУМЕНТОВ, ЛИЧНЫХ ВЕЩЕЙ И ЦЕННОСТЕЙ

При следовании на железнодорожном транспорте, воздушных судах, ожидая прибытия поезда или воздушного судна на вокзалах, пассажиры иногда оставляют свои личные вещи, документы, денежные средства. При этом граждане не всегда знают, куда следует обращаться для их поиска. Лица, нашедшие чужую вещь, как правило, сообщают о находке в полицию.

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, нашедший потеря-

нную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, и возвратить. Если вещь найдена в помещении или на транспорте, подлежит сдаче владельцу или управляющему персоналу этого помещения или средства транспорта, либо в полицию.

В подразделениях полиции на транспорте, с целью учета и обеспечения сохранности найденных и сданных в полицию вещей, ценностей и другого имущества, а также документов, создана камера хранения. Сотрудники железнодорожного

и воздушного транспорта, обнаружив забытое пассажиром имущество, как правило, передают его на ближайшем остановочном пункте сотруднику полиции.

Возврат найденных вещей и документов законным владельцам производится при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и на основании письменного заявления, в котором отражаются точные признаки найденной вещи и наименования, реквизиты документов, позволяющие идентифицировать их принад-

лежность заявителю.

В случае, если законный владелец найденной вещи в течение шести месяцев не заявит требований о ее возврате, найденная вещь подлежит передаче в государственные или муниципальные органы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Невостребованные найденные документы, выданные органами государственной власти или органами местного самоуправления, по истечении 30 дней подлежат пересылке в орган государственной власти

или орган местного самоуправления, выдавший найденные документы.

Если случилось так, что вами были оставлены вещи, деньги, документы на объектах транспорта г. Томска, следует обратиться в дежурную часть Томского ЛО МВД России по тел. **8 (3822) 54-02-82**, с целью уточнения информации об их возможном нахождении на хранении и возврате.

Е. КЛЮЕВА,
юрисконсульт
правового направления
Томского ЛО МВД России.

БИБЛИОТЕКА

«ПРАЗДНИКИ И БУДНИ»

В конце сентября в читальном зале Центральной библиотеки состоялась **медиабеседа «Праздники и будни», посвящённая жизни и творчеству замечательного поэта Василия Лебедева-Кумача. Провели её заведующая абонементом Ольга Золотарёва и библиотекарь Ярослав Годованый. Поводом послужил 125-летний юбилей Василия Ивановича.**

Зрители, пришедшие на встречу, услышали известные песни, написанные на стихи юбиляра, в живом исполнении Я. Годованого. Некоторые из них звучали в популярных кинолентах 30–40-х годов («Цирк», «Волга-Волга», «Богатая невеста», «Первая перчатка»). Как, например, песня «Сердце», написанная

специально для фильма «Весёлые ребята». Невозможно было не вспомнить, наверное, самое известное произведение, созданное Кумачом в содружестве с композитором Александром Александровым, «Священная война». Когда звучала запись этой великой песни, люди в зале подпевали, помня все её слова.

Кроме того, читатели, пришедшие на встречу, узнали много интересных фактов из жизни поэта-песенника. Удивительно, но автор сатирико-агитационных стихотворений, сотрудник всесоюзного известного журнала «Крокодил» вдруг начинает активно создавать песни для популярных исполнителей своего времени: для Леонида Утёсова, Клавдии Шульженко, Марии Максаковой, Ефрема Флакса, Георгия Виноградова и многих других.

Кстати, сатирическое направ-



ление в творчестве Лебедева-Кумача на встрече было отражено очень ярко. Несколько стихотворений, практически за-

бытых сегодня, получили своё театрализованное воплощение О. Золотарёвой и Я. Годованым («Активист», «Страдалица»,

«Обедающий заведующий», «Любовь и долг»). Казалось, уже непонятные для нас реалии 30–40-х годов заиграли новыми красками! Однако темы, затронутые автором в этих произведениях, актуальны и сегодня: лень, хамство, зазнайство. А любовь – вообще вечное чувство, которое будет понятно всем и в любые времена.

Мы вспоминаем Лебедева-Кумача, в основном, когда слышим его песни, но как поэт Василий Иванович основательно подзабыт. Его сборники уже давно не переиздаются. Тем нужнее такие мероприятия, где можно в полный голос сказать об этом замечательном поэте-лирике, поэте-гражданине – о Василии Ивановиче Лебедеве-Кумаче!

Я. ГОДОВАНЫЙ,
библиотекарь
абонемента ЦБ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НА УЛУЧШЕНИЕ
ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

В 2023 году по госпрограмме «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Томской области распределено 57 жилищных сертификатов на общую сумму 230,184 млн рублей.

Три жилищных сертификата на общую сумму 13,763 млн рублей положены гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

54 жилищных сертификата на общую сумму 216,421 млн рублей распределены среди жителей региона, имеющих право на социальную выплату по Федеральному закону «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

На сегодняшний день 44 жителя Томской области уже получили государственные жилищные сертификаты.

Онлайн-каталог действующих в регионе программ с государственной поддержкой, а также условия участия и требования к участникам размещены на сайте ДОМ.РФ.

Пресс-служба администрации Томской области.

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**



ПОДПИСКА-2024

НАШ ПОДАРОК ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

У нас для вас есть очень хорошая новость: только в период со 2 по 12 октября все желающие имеют возможность выписать районную газету на первое полугодие 2024 года с доставкой на дом **ПО РЕКОРДНО НИЗКОЙ ЦЕНЕ!**

В период Всероссийской Декады подписки стоимость полугодичного комплекта «Советского Севера» составит **ВСЕГО 378 рублей 62 копейки!** (Для сравнения: обычная действующая цена – 654 рубля 90 копеек). То есть, мы снижаем подписную цену практически наполовину. Это наш подарок подписчикам, в первую очередь, людям старшего поколения, нашим ветеранам, к которым мы относимся с особым уважением. Понимаем, что для очень многих людей сегодня сложно выкроить деньги на подписку, и идем на такое значительное снижение цены исключительно в интересах жителей района. Чтобы в период Декады выписать газету могли и те, кто имеют очень скромные доходы.

Обязательно воспользуйтесь **ОЧЕНЬ ВЫГОДНЫМ** предложением редакции и оформите подписку на «Советский Север» в любом отделении связи Колпашевского района!

М. НИКОЛЕНКО,

гл. редактор газеты «Советский Север».

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» Тираж — 3 250 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 11.10.2023 г. Время подписания в печать по графику — 9.10.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1262.

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на старшую должность муниципальной службы:

– ведущего специалиста по планированию, анализу и отчетности в сфере ЖКХ отдела муниципального хозяйства администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность ведущего специалиста по планированию, анализу и отчетности в сфере ЖКХ отдела муниципального хозяйства администрации Колпашевского района: наличие высшего образования, без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Документы принимаются с **12 по 24 октября 2023 года.**

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика/Муниципальная служба/Кадровый резерв органов местного самоуправления.

Справки по телефону: **5-30-09.**

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

ТОЛЬКО СО 2 ПО 12 ОКТЯБРЯ

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР
СКИДКА!**

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2024 г.

378 РУБ. 62 КОП. ~~654,90~~

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

12.10	+9... +4°	давление растет, возм. дождь.
13.10	+7... +1°	давление растет, без осадков.
14.10	+9... +2°	давление падает, возм. дождь.